组版:刘涛 编辑:陈旭照 校对:小新

# 洛阳牡丹赠英雄 十城联动表真情

指导单位,洛阳市文明办 洛阳市创建力

"杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄"十城联动大型公益活动昨日启动



本报讯 (洛报融媒记者 李砺瑾 通讯员 陈志强)昨日,在洛报 融媒大厦,"杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄"十城联动大型公益活 动启动。活动期间,全国6个省份10座城市的主流媒体,将把1万枝 洛阳牡丹和1000本洛阳特色文创册页本赠送给1000位凡人英雄。

去年春天,洛阳日报社联合洛阳市文明办及其他9座城市主 流媒体推出"春天的约定·洛阳牡丹赠英雄"公益活动,洛阳、武 汉、西安、银川、南昌、绵阳、襄阳、开封、平顶山、信阳等10座城市 的主流媒体,同时挖掘、宣传、奖励抗疫英雄,把1万枝洛阳牡丹和 1000把手绘牡丹团扇,送到1000位抗疫英雄手中。

最美的花送给"最美的人"。今年,洛阳、郑州、石家庄、银川、 嘉兴、襄阳、黄石、牡丹江、许昌、焦作10座城市同时推出"杜康之 约·2023洛阳牡丹赠英雄"十城联动大型公益活动,1万枝饱含着 敬意的洛阳牡丹鲜切花和1000本洛阳特色文创册页本,组成"最 美城市伴手礼",送给这些城市的凡人英雄们。

在祖国的广大城乡,在城乡的各行各业,有数不清的身边好人、 最美人物、道德模范等,他们是立足本职、默默奉献的平凡英雄。洛 阳日报社党委副书记、总编辑李勇说,把寓意美好的洛阳牡丹送给 他们,是致敬凡人英雄的洛阳表达,是礼遇凡人英雄的洛阳气派,是 颂扬凡人英雄的洛阳风格!

在本次活动中,伴随洛阳牡丹鲜切花送出的,还有洛阳特色 文创册页本。洛阳市委宣传部副部长、市文明办主任焦元鹏说, 集洛阳地标建筑形象及洛阳书法家作品于一体的洛阳特色文创 册页本,展示正在创建全国文明典范城市的洛阳的城市形象,向 各位凡人英雄发出"四月为爱奔赴洛阳"的诚挚邀请

在启动仪式上,市书法家协会副主席、秘书长张宏图,把一幅 写着"洛阳牡丹赠英雄 十城联动表真情"的书法作品,郑重地交 到洛阳日报社党委委员、副社长李燕锋手中。

活动启动后,在湖北省黄石市,黄石日报社将开展"送你一束牡 丹花 文明新风沐万家"活动;在河南省焦作市,焦作日报社将在全市 寻找100名"最美劳动者",为他们送上美丽的洛阳牡丹和洛阳特色 文创册页本;在宁夏回族自治区银川市和湖北省襄阳市,《银川晚报》 和《襄阳晚报》将在第一时间把来自洛阳的祝福,送到凡人英雄手中。

# 多批洛阳牡丹鲜切花启程

### 截至目前已发往银川、郑州等七城市

截至目前,多批洛阳牡丹鲜切花已陆续发往银川、郑州、石 家庄、襄阳、嘉兴、牡丹江、黄石7座城市,这些城市的凡人英雄 们即将感受到洛阳牡丹的国色天香和来自洛阳的热情问候。 从田间地头到物流公司,洛阳牡丹鲜切花启程前经历了哪些环 节?记者为您——揭秘。

### ■采切

昨日下午,在位于伊滨区的洛阳农博园内,数十名工人在 牡丹花圃中采切牡丹花。该园相关负责人介绍,为保证鲜切花 送到凡人英雄手中时仍在最佳观赏期内,此次基本采用现切现 发模式,采切的主要是微微透色的花苞。

花枝从牡丹植株上采切下来后,将进入择叶工序。该负责

人介绍,择叶就是将花枝上过多的叶片择去,保留少量叶片,目 的是最大限度保留花朵养分,让花朵的绽放周期更长。

洛阳牡丹鲜切花在进入物流程序之前要被"精心打扮"一 ——工人将10枝颜色不同的牡丹捆为一束,然后用营养液浸 泡,最后用包装纸包裹。

顺丰速运瀍河营业部负责人李琦介绍,洛阳牡丹鲜切花 包装完成后,将由顺丰小哥现场揽收后送至中转中心。随 后,这些洛阳牡丹鲜切花将通过陆运或空运的方式第一时间 发往各目的地城市。

洛报融媒记者 刘嘉仪

### "杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄"十城联动大型公益活动启动,10座城市主流媒体联动报道

## 致敬凡人英雄 凝聚向善力量

以花传情,致敬英雄。12日,"杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄" 十城联动大型公益活动启动,10座城市的主流媒体当日纷纷推出宣 传报道,凝聚崇德向善正能量,营造向上向善社会氛围。

启动仪式上,焦作日报社党委副书记、总编辑王静锋,嘉兴市新 闻传媒中心副主任(副总编辑)、《南湖晚报》执行总编聂海峰,河南 大象融媒体集团文化传媒中心主任徐博,牡丹江市融媒体中心总编 辑鞠晨,黄石日报社主持人阿磊等10座城市主流媒体的负责人、主 持人、记者等通过视频为本次活动送上美好祝福。"'若问古今兴废 事,请君只看洛阳城。'我在美丽的焦作,祝愿'杜康之约·2023洛阳 牡丹赠英雄'十城联动大型公益活动圆满成功。"王静锋说。

自11日起,10座城市主流媒体就通过新媒体平台推送文、图、 视频等,对本次活动进行预热报道。"焦作日报"微信公众号推送《洛 阳牡丹赠凡人英雄!还有"最美城市伴手礼"相送! 焦作人速来推 荐你最想致敬的身边好人……》,"银川发布"微信公众号推送《最美 伴手礼来了! 银川晚报联合洛阳日报社及全国多家媒体推出大型 公益活动》,"襄阳晚报"微信公众号推送《十座城市联动!持续至4 月30日》,大象新闻推送《洛阳牡丹赠英雄,全国10家媒体联动…… "最美城市伴手礼"要来郑州了!》,《河北日报》客户端推送《全国十 地媒体联动 洛阳牡丹赠英雄:"最美城市伴手礼"要来了》等,对本 次活动进行详细报道。

《"最美城市伴手礼"来了!》《牡丹花牵手马兰花 这份"最美城 市伴手礼"要来了》《牡丹"牵手"莲花,这份"最美城市伴手礼"要来 了》《又到牡丹花开时 再以国色赠英雄》《千枝洛阳牡丹 赠给凡人 英雄》……12日,焦作、银川、襄阳、牡丹江、石家庄、郑州、许昌、嘉 兴、黄石等城市的主流媒体平台推送了"杜康之约•2023洛阳牡丹赠 英雄"十城联动大型公益活动即将启动的报道,并征集凡人英雄,共 赴"牡丹之约"

12日,《焦作日报》《焦作晚报》在头 版刊登消息称,将在全市寻找100名 "最美劳动者",为他们送上来自洛阳的 1000 枝牡丹鲜



《焦作晚报》相关版面

福州晚报 力促人才与企业"双向奔赴" 《银川晚报》相关版面

切花和100份特色文创册页本;《银川晚报》在头版刊发了"杜康之约· 2023洛阳牡丹赠英雄"十城联动大型公益活动相关报道;《襄阳晚报》 在2版刊发相关报道称,将从襄阳近年来涌现出的时代楷模、先进典 型中选出100位凡人英雄,邀他们共赴"牡丹之约";《牡丹江日报》在2 版刊发相关报道,将寻找志愿者、医护人员、社区工作者等凡人英雄, 向他们赠送洛阳牡丹鲜切花及洛阳特色文创册页本。

记者了解到,为配合本次活动,黄石日报社还将联合该市文明办、 市创文办开展"送你一束牡丹花,文明新风沐万家"大型沉浸式互动活 动,邀请该市的"中国好人""湖北好人""黄石楷模(好人)""道德模范" 及文明志愿者等参与,把最美的花赠送给"最美的人"。

洛报融媒记者 戚帅华 实习生 吴逸非

## 百位书法家义写 洛阳特色文创册页本1000本

星期四



"有此倾城好颜色,天教晚发赛诸花""唯有牡丹真国 色,花开时节动京城"……"杜康之约·2023洛阳牡丹赠英 雄"十城联动大型公益活动得到社会各界的关注与支持。 连日来,我市百位书法家积极参与义写活动,在洛阳特色

在偃师区张海书法艺术馆内,来自偃师区书法家协会 和偃师区老年书画家协会的50位书法家齐聚一堂,在洛阳 特色文创册页本上书写祝福语。书法家们的作品不拘一 格,或铿锵有力,或洒脱大气。在1个多小时的时间里, 300本洛阳特色文创册页本全部完成书写。

偃师区文联副主席石永娜说,偃师区是"中国书法之 乡",书法人才济济,书法家们热衷公益,经常参与相关活 动。本次活动,原本计划邀请30位书法家参与,结果通知 发出后,不到一上午就有50人报名,其中不乏中国书法家 协会会员和河南省书法家协会会员。

偃师区书法家协会副会长刘西欣说,希望收到洛阳 特色文创册页本的凡人英雄能够喜欢他们的书法作 品。同时,偃师区历史文化底蕴厚重,欢迎凡人英雄到 二里头夏都遗址博物馆、玄奘故里和张海书法艺术馆等 地参观。

在老城区中沟社区党群服务中心,邙山书画院的书法 家们挥毫泼墨,在700本洛阳特色文创册页本上留下了墨 香。在书法家们的笔下,牡丹诗句以楷书、行书或草书呈 现出来。结构匀称、方正整洁的楷书展现洛阳牡丹的端 庄,行云流水、狂驰舒展的行书写出洛阳牡丹的肆意,狂放 不拘、飞扬飘逸的草书映照洛阳牡丹的艳丽……

"我们为能参与此次义写活动而高兴。"河南省美术家 协会会员侯俊贤说,希望通过这次义写活动,把"洛阳名 片"送给凡人英雄,用文字传递洛阳文化。

市书法家协会副主席卫钢民说,广大书法家用手中的 笔,礼赞凡人英雄,是一件非常有意义的事情。欢迎全国 各地的凡人英雄都能到洛阳赏牡丹,感受洛阳的厚重文化 和洛阳人的热情。

洛报融媒记者 魏巍 刘嘉仪 见习记者 李晓楠 文/图

## 牡丹鲜切花 如何保鲜更久



洛阳牡丹鲜切花 (资料图片)

在收到牡丹鲜切花后,如何养护才能让花朵开得鲜 艳、长久? 这些方法供您参考:

1.拿到牡丹鲜切花后立即去除外包装。外包装让花枝 处于高湿环境当中,及时去除不但可以让叶片呼吸畅通, 还可有效降低湿度、温度,以防感染灰霉病(烂头)。

2. 去除脚叶。去除牡丹鲜切花花茎下部 15 厘米至 20 厘米的叶片,注意不要将花茎表皮划伤。泡花的水中不能 有叶片,叶片浸在水中会滋生细菌。

3. 剪根。用锋利的剪子去除牡丹鲜切花4厘米至5 厘米的茎基部(花枝下面的木质部分须全部剪掉),斜 口45度更能增大吸水面积。注意插花前用清水将 花枝的茎基部冲洗干净。

4. 浸水。过高的水位对于鲜切花保鲜毫 无用处,反而会造成湿度过大、病害扩 散。牡丹鲜切花的浸水水位一般以 10厘米为宜。

> 洛报融媒首席记者 王若馨 整理